
В Кировской области проводятся мероприятия в рамках Всероссийской недели безопасности дорожного движения.

В последнее время одной из наиболее острых проблем нашего региона являются дорожно-транспортные происшествия с участием несовершеннолетних.    С начала текущего года на дорогах Кировской области  в автомобильных авариях получили травмы 158 юных участников дорожного движения в возрасте до 16 лет. Допущена гибель двух детей-пассажиров. На дорогах города Кирово-Чепецка и Кирово-Чепецкого района количество дорожных аварий с участием детей возросло на 20% (с 10 до 12), количество пострадавших детей возросло на 50% (с 10 до 15).

С 19 по 23 сентября 2022 года в России проводится Неделя безопасности дорожного движения.  Главная тема Недели - профилактика ДТП с участием детей и снижение тяжести их последствий.


Повышенное внимание автоинспекторов уделяется несовершеннолетним участникам дорожного движения. В городе Кирово-Чепецке и Кирово-Чепецком районе в течение недели педагоги и сотрудники Госавтоинспекции проведут тематические уроки, практические занятия, акции и викторины, в рамках которых напомнят детям и подросткам о необходимости соблюдения правил безопасного участия в дорожном движении. 


В начальных классах основной акцент будет сделан на разработку совместно с родителями индивидуальных схем безопасных маршрутов передвижения «дом – школа – дом». Для детей будут организованы специальные пешеходные экскурсии "Шагающий автобус". 


21 сентября будет проведен "Единый день безопасности дорожного движения".


Работе с родителями также будет уделено достаточно внимания. В образовательных организациях пройдут индивидуальные консультации и тематические собрания. Родительские Патрули возьмут на контроль перевозку детей родителями к образовательным организациям, а также  использование школьниками световозвращающих элементов на верхней одежде.


Время проведения выбрано не случайно. Осенний период, короткий световой день, ухудшение погодных и дорожных условий – все перечисленные факты не редко способствуют возникновению дорожно-транспортных происшествий. Как правило, в группе риска находятся именно несовершеннолетние участники дорожного движения.  
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